

四川省精神文明建设办公室

四川省精神文明建设办公室 关于开展“倡导社交文明 加强公共卫生” 倡议行动的通知

各市（州）文明办，省直有关部门，省直主要新闻单位：

针对新冠肺炎疫情暴露出社会交往中存在的公共卫生问题，为引导广大群众增强公共卫生意识，摒弃陈规陋习，培育文明风尚，追求美好生活，在全省树立社交文明新风尚，现就开展“倡导社交文明 加强公共卫生”倡议行动有关事项通知如下。

一、广泛发动社会参与。各市（州）文明办要围绕倡议主题，结合本地实际，依托各级各类阵地平台，把倡议行动与群众性精神文明创建活动紧密结合起来，充分调动社会资源，广泛发动社会公众积极参与。紧扣倡议内容（见附件）组织开展一系列形式多样、内容丰富的宣传宣讲实践活动，引导广大群众从现在做起、从自身做起、从点滴做起，形成人人愿为、人人可为、人人能为的社会态势。

二、制作投放公益广告。各地各部门要围绕倡议行动内容，设计制作一批创意新颖、通俗易懂的公益广告，从3月下旬起，组织在机场车站、机舱车厢、公交楼宇、公共广场、主要干道、

公园景区、街道社区、建筑围挡等公共场所，利用宣传栏、广告牌、移动电视等媒介平台，广泛宣传展示。

三、集中开展媒体宣传。各级各类媒体要开辟专题专栏、线上线下互动，集中开展新闻报道、专家访谈、评论言论，解读普及倡议行动内容，宣传推介好的经验做法，在全社会营造浓厚舆论氛围。要充分运用微博、微信公众号、抖音、快手等多种方式，以短视频、H5、图解等形式，开展有特色、有趣味、接地气的宣传普及。同时，按照中宣部、中央文明办要求，从3月下旬起，采取多种形式刊播人民日报、中央广播电视总台制作的使用公筷等公益广告通稿。

四、注重发挥示范引领。全省精神文明建设战线广大党员干部要率先垂范、带头践行，影响带动身边人积极投身倡议行动。各地要充分发挥群众性精神文明创建、各类道德模范和身边好人等先进典型的示范引领作用，发动广大志愿者积极开展宣传推广、文明行为引导，不断提升公众文明卫生意识，推动倡议行动在全社会蔚然成风。

附件：倡导社交文明 加强公共卫生倡议

省文明办

2020年3月24日

附件

倡导社交文明 加强公共卫生倡议

倡导社交文明、加强公共卫生，是当前坚决打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战迫切需要，是防止类似公共卫生事件再度发生的重要举措，是推动全社会在社交文明中提高公共卫生水平的有效途径，对提升公民文明素养、推进社会文明进步、决胜全面建成小康社会具有重要现实意义。在此，我们倡议：

- 一、社交场合讲礼仪，咳嗽喷嚏掩口鼻。
- 二、公共场所少聚集，距离一米才适宜。
- 三、爱护环境担责任，垃圾杂物别乱扔。
- 四、良好习惯靠自律，随地吐痰要摒弃。
- 五、日常交往有讲究，注重卫生勤洗手。
- 六、分食分餐早推行，公筷公勺更传情。
- 七、保护动物我做起，拒食野味守法纪。
- 八、文明如厕非小节，保持清洁要自觉。
- 九、豢养宠物守规则，拴绳清便见公德。
- 十、健康运动最文明，修身养性终生行。